
Ata da Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Medicina Veterinária (Clínica e 1 

Reprodução Animal). Ao dia seis do mês de outubro de 2021, às 14:00 horas, o colegiado do 2 

Programa reuniu-se em sessão ordinária, realizada remotamente através do link 3 

meet.google.com/ynm-txik-rwz, e secretariada pelo coordenador Prof. Felipe Zandonadi Brandão. 4 

Compareceram à reunião os seguintes professores: Prof. Dr. Felipe Zandonadi Brandão 5 

(Coordenador), Profa. Dra. Juliana Silva Leite, Prof. Dr. Daniel Augusto Barroso Lessa, Profa. Dra. 6 

Flavya Mendes de Almeida, Prof. Dr. Maurício Chagas, Profa. Dra. Andréa Baptista, Prof. Dr. Bruno 7 

Penna, Profa. Dra. Maria de Lourdes Ferreira Gonçalves e a representante do discentes, Vivian Gomes 8 

Ferreira de Almeida. O coordenador iniciou a sessão com a seguinte ordem do dia: 1. Leitura da ata 9 

da reunião do mês anterior: A ata foi lida e aprovada. 2. Homologação das defesas, qualificações e 10 

alterações de projetos defendidas desde a última reunião:  Foram homologadas as defesas de 11 

qualificação do discente Mario Ronconi. 3. Qualificações faltantes: ficou agendado para o dia 27 de 12 

outubro de 2021 a qualificação do discente Bruno Cabral, sendo a banca constituída pelos docentes 13 

Prof. Dr. Nayro Alencar (presidente) e Professoras Andressa Ferreira da Silva (UFRRJ) e Camila 14 

Barbosa, sendo os suplentes os Drs. Felipe Padilha e Daniel Araújo. 4.      Aprovação de bancas de 15 

defesa de dissertação, tese, qualificação e pedidos de prorrogação: Foi agendada a defesa de 16 

dissertação da discente Juliet Bax para o dia 27 de outubro de 2021 para às 9h, sendo a banca 17 

constituída pelo orientador e presidente Prof. Dr. Nayro Xavier de Alencar, Profa. Dra. Aline Moreira 18 

de Souza e Prof. Dr. Miguel Angelo da Silva Medeiros. Sendo os suplentes os Professores Dr. Daniel 19 

de Barros Macieira e Namir Santos Moreira. Quanto as qualificações, foram agendadas as 20 

qualificações dos discentes André Luis Teixeira (09/11/2021 às 13h) e Fellipe Ferreira Lemos de 21 

Medeiros (29/10/2021 às 9h). Sendo assim formada as seguintes bancas, respectivamente: Michel 22 

José Sales Abdalla Helayel (presidente), Professoras Aline Moreira e Namir Santos Moreia, membros 23 

suplentes: Professores João Marcelo Silva Silveira, Fabio Otero Ascoli e Miguel Angelo da Silva 24 

Medeiros; Prof. Fábio Otero Ascoli (presidente), Professores D’Angelo Carlo Magliano, Marta 25 

Fernanda Albuquerque da Silva e suplentes Professoras Carla Ferreira  Farias Lancetta e Cristina 26 

Mendes Pliego. O senhor coordenador ficou de ver as qualificações faltantes e cobrar a marcação das 27 

mesmas. 5. Atualização da situação financeira do Programa: o senhor coordenador atualizou a todos 28 

sobre a situação do Programa. Foi mostrado aos docentes a planilha disponibilizada pela Proppi com 29 

os recursos já gastos com o Programa. O senhor coordenador informou que os empenhos do Proap 30 

deste ano já estão acontecendo. Foi decidido que o material que está na coordenação será dividido 31 

igual ao que ocorreu da última vez, aonde será disponibilizado planilha a ser preenchida com as 32 

demandas de cada docentes. 6. Projeto Faperj: o senhor coordenador informou que o Programa fez 33 

uma submissão de um projeto no Edital de Apoio a Programas de Pós-Graduação da Faperj. 7. 34 

Disciplina de Seminários: o senhor coordenador agradeceu a todos pela condução da disciplina de 35 

Seminários. Um agradecimento especial foi feito aos Dr. Mario Balaro e a Professara Kássia Valéia. O 36 

senhor coordenador também pediu que todos os professores transmitissem um agradecimento aos 37 

pós-doutorandos. 8. Comissão para elaboração de Edital de Seleção: foi formada a seguinte 38 

comissão para a elaboração do Edital de Seleção de 2022: Prof. Felipe Brandão, Profa. Nathalie 39 

Cunha, Profa. Flavya Mendes de Almeida e Prof. Dr. Bruno Penna. 9. Reunião com coordenação da 40 

Proppi: foi informado pelo senhor coordenador que na reunião com a Proppi foi formado um Grupo 41 

de Trabalho para discussão dos critérios de cotas nos editais de seleção para os Programas de Pós-42 

Graduação. 10. Resultado do processo de credenciamento: o senhor coordenador passou para os 43 

docentes a metodologia de trabalho da comissão de credenciamento e foi apresentado 44 

posteriormente planilha contendo os professores credenciados a partir da avaliação da comissão. 45 



Sendo esta relação a seguinte: Felipe Zandonadi Brandão; Joanna Maria Gonçalves de Souza Fabjan; 46 

Ana Maria Reis Ferreira; Walter Lilenbaum; Mário Felipe Alvarez Balaro; Marcelo Abidu Figueiredo; 47 

Juliana da Silva Leite; Guilherme Nunes de Souza; Daniel Augusto Barroso Lessa; Nathalie Costa da 48 

Cunha; Luiz Gustavo Bruno Siqueira; Luciana dos Santos Medeiros; Bruno de Araujo Penna; Nayro 49 

Xavier de Alencar; Andrea Regina de Souza Baptista; Kassia Valéria Gomes Coelho da Silva; Aline 50 

Moreira de Souza; Maurício Alves Chagas; Flavya Mendes-de-Almeida; Maria de Lourdes Gonçalves 51 

Ferreira; Michel Abdalla Helayel; Aline Emerim Pinna; Marcela Freire Vallim de Mello; Luciano 52 

Antunes Barros. Sendo assim, foram descredenciados os seguintes docentes: Nádia Regina Pereira 53 

Almosny, Luiz Altamiro Garcia Nogueira, Fábio Otero Ascoli, Daniel de Barros Macieira e Sávio Freire 54 

Bruno 11. Demandas dos alunos: foi solicitado que as correções do seminário devem ser enviadas 55 

pela comissão de avaliação. 10. Assuntos Gerais: O senhor coordenador informou que há 56 

possibilidade de recebermos em breve uma nova funcionária. Foi solicitado pelo senhor coordenador 57 

que os professores informassem aos seus alunos os procedimentos de emissão de diploma, informou 58 

também que o novo procedimento será incluído no site do Programa. Nada mais havendo para ser 59 

debatido, eu, Felipe Zandonadi Brandão, lavro a presente ata, que assino. Niterói, 28/10/2021.  60 

Prof. Dr. Felipe Zandonadi Brandão          _______________________________ 61 
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